
じんけんスタディツアー第６回事業 実施報告

テーマ 子どもの人権を考える 

日 時 

平成 30 年 2 月 19 日（月曜日） 

10 時から正午まで 

場 所 尼崎市立園田公民館 

講 師 「子供の家」施設長 東谷 聡美 さん 

参加者 ３０人 

事業の目的 

一人ひとりの人権が真に尊重される社会の実現に向け、全市的に人権啓発事業を展

開し、人権問題の解決に向け、市民の人権尊重意識の全市的な普及高揚を図ることを

目的に実施する。

今回は、子どもたちの幸せと心豊かで健やかな発達を保障し、自立を支援する役

割を持つ児童養護施設「子供の家」での暮らしを通して、子どもの人権について理

解を深めることを目的に実施しました。

実施内容

・「子どもの人権を考える」パワーポイントでの説明

・参加者から４人程度の質疑があった。

参加者からの

感想

別添アンケート結果参照

その他 ・市職員研修としても位置づけ実施した。



○本日の事業のことを何でお知りになりましたか（複数回答可）
1 市報あまがさき 1 人
2 ホームページ 1 人
3 チラシ 8 人
4 あまサポネット 0 人
5 知り合いから聞いた 2 人
6 その他 6 人
無記入 1 人

○本日の事業に参加したきっかけは何ですか（複数回答可）
1 内容に興味があった 11 人
2 講師に興味があった 3 人
3 人に勧められた 3 人
4 自己研修として 3 人
5 以前に参加したことがあったから 1 人
6 その他 0 人
無記入 1 人

○今までに人権啓発の催しや事業に何回参加されたことがありますか
1 はじめて 3 人
2 2～4回 8 人
3 5～9回 3 人
4 10回以上 4 人
無記入 1 人

○講師について
1 大変良かった 13 人
・内容がとても分かりやすかった。
・私たちの知らない内容(施設内のこと）を分かりやすく説明していただいたこと。
2 良かった 5 人
3 普通 0 人
4 良くなかった 0 人
無記入 1 人

○内容・テーマについて
1 大変良かった 12 人
・先生や子供たちのことを思い、つらい面も多かった。
・子どもの人権を守るための工夫、考えを理解することができた。子どもを社会で受入れていかなければと再認識できた。
2 良かった 6 人
・児童養護施設を具体的に知らなかったので。
3 普通 0 人
4 良くなかった 0 人
無記入 1 人

○運営について
1 大変良かった 9 人
2 良かった 5 人
3 普通 2 人
4 良くなかった 1 人
無記入 2 人

○開催場所について
1 大変良かった 8 人
・私にとって職場から行きやすい場所にあった。
2 良かった 5 人
3 普通 4 人
4 良くなかった 1 人
無記入 1 人

○開催時間について
1 大変良かった 9 人
2 良かった 6 人
3 普通 3 人
4 良くなかった 0 人
無記入 1 人

じんけんスタディツアー第６回事業に係るアンケート集計

日　時：平成３０年２月１９日(月）　１０時～正午
場　所：尼崎市立園田公民館ホール
テーマ：「子どもの人権を考える」
講　師：「子供の家」施設長　東谷　聡美　さん
人　数：３０人（アンケート回答１９ 人）

(地域振興ｾﾝﾀｰ：1、ｾﾝﾀｰ：1、公民館：1)



○本日のカリキュラムに参加してのご感想を教えてください
1 大変良かった 10 人
・今の世の中が反映していて、虐待の多くはつらい面が多い。施設でうまく育ってくれればと願います。
2 良かった 7 人
3 普通 1 人
4 良くなかった 0 人
無記入 1 人

○本日のカリキュラムに参加したことで、人権についての考え方に変化はありましたか（複数回答可）
1 「人権」について新しいことを知った 5 人
2 「人権」について理解が深まった 9 人
3 「人権」について考えるきっかけになった 4 人
4 特にない 0 人
5 何も思わなかった 0 人
無記入 3 人

○本日のカリキュラムに参加して、何か行動しようと思いましたか（複数回答可）
1 人権問題に関心を持ち偏見を持ったり差別をしないようにしたい 5 人
2 人権問題についてもっと知識を深め勉強する機会を持ちたい 6 人
3 今回の内容を家族や友だちに説明し話を持つ機会を持ちたい 2 人
4 他の人権に関するイベントにも機会があれば参加したい 6 人
5 その他 0 人
無記入 3 人

～よろしければあなた自身のことについてお聞かせください～
○年齢
1 20歳未満 0 人
2 20歳代 2 人
3 30歳代 1 人
4 40歳代 0 人
5 50歳代 5 人
6 60歳代 5 人
7 70歳以上 3 人
無記入 3 人

○性別
1 男性 9 人
2 女性 7 人
3 答えたくない 0 人
無記入 3 人

○職業
1 学生 0 人
2 会社員 4 人
3 自営業 1 人
4 公務員 4 人
5 主婦（夫） 2 人
6 無職 2 人
7 その他 2 人
無記入 4 人

○お住まい
1 中央（本庁）地区 人
2 小田地区 2 人
3 大庄地区 1 人
4 立花地区 4 人
5 武庫地区 2 人
6 園田地区 4 人
7 市外 3 人
無記入 3 人

○本日の感想やご意見・ご希望、また、講師へのメッセージなどございましたらご自由にお書き下さい。
・ 約４０年前から９年間おぞの小学校へ勤務し、子供の家のお子さんも担任しました。施設とのお話合いや見学にも参加しました。
その時のお子さんが今成人してどうしているのかとても気になります。当時は充分な知識がなく、対応が良かったのかと反省しきり
です。いつも職員の方の努力に学んでばかりでした。何か協力出来る事があればと思いました。


